

金秋丰收季 处处好“丰”景

五味子红了 钱袋子鼓了

本报通讯员 郝鑫鹏

近日，走进洛南县巡检镇黑影村五味子基地，一排排五味子藤蔓上挂满了一串串饱满的果实，红彤彤、沉甸甸的五味子错落有致地悬挂在枝叶下，犹如红色的玛瑙，在阳光的照耀下熠熠生辉。

家住黑影村三组的王念荣正忙着采收五味子，自煜正五味子产业有限公司从2019年落地黑影村以来，她便一直在此务工，一年四季的种植、移栽、施肥、除虫、采收她都有参与，提起这份工作，王念荣很是满意。

“我在公司干了快4年了，公司的工人基本上都是村里的群众，大家不用出远门，一年到头都在这儿干活，收入比较稳定，我一年能挣1万元左右。”王念荣说。

据介绍，过去，巡检镇群众经常上山采摘野生五味子，但是往往采摘难度大，收入不稳定。为了进一步拓宽群众增收致富路径，近年来，巡检镇按照因地制宜、特色制胜的发展思路，将人工种植五味子引入田间地头，煜正五味子产业有限公司成立以后，原先松散的五味子产业被迅速整合，形成了集约化的生产模式，在迅速壮大该镇五味子产业的同时，也向当地群众提供了大量工作岗位，鼓起了群众的“钱袋子”。

煜正五味子产业有限公司负责人李向民介绍，今年，得益于适宜的气候条件和科学的种植管理，五味子迎来了大丰收，五味子果实颗粒饱满、色泽鲜艳、品质优良，预计产量较去年有大幅提高。“五味子基地发

展规模现有1000多亩，预计今年产值100多万元，产品主要销往亳州、上海等地。公司成立以来，累计带动当地群众就业500多人次，干活时间长的年收入3万元。”李向民说。

五味子产业不仅为当地群众带来了可观的务工收入，也为当地的乡村振兴注入了新的活力。“巡检镇将继续加大对五味子产业的扶持力度，不断扩大种植规模，提高种植技术水平，推动五味子产业向规模化、标准化、品牌化方向发展，让五味子成为农民增收致富的‘金果子’。”巡检镇相关工作人员说。



群众采摘五味子

张塬村核桃采收忙

本报讯（通讯员 叶雨阳）初秋时节，天朗气清。8月29日，走进丹凤县竹林关镇张塬村核桃种植基地，村民正忙着采摘核桃，有的用竹竿打核桃，有的在捡核桃，有的装袋称重，一派忙碌景象。

近年来，张塬村依托丰富的核桃资源，大力发展核桃产业，通过引进优质核桃品种、推广科学种植技术、加强病虫害防治等措施，核桃产业在张塬村实现了蓬勃发展，走出了一条具有鲜明地方特色的乡村振兴之路。如今，核桃树遍布山间地头，成为张塬村一道独特的风景线。

为了进一步提升核桃产业的经济效益，张塬村积极引进核桃加工项目，与江苏南通核桃贸易出口公司合作，引进了“脱衣桃仁”代加工项目。该项目不仅为村民提供了稳定的就业机会，还通过深加工提高了核桃的附加值。每年项目持续两个多月时间，带动村民人均月增

收1500元左右。

62岁的张天才家住张塬村张塬组，谈起种核桃，他高兴地说：“我有3亩多的核桃林，按照技术员教的方法进行科管，省时又省力，收入可观，还不影响打工和务农。”

“村上以核桃产业为引领，还鼓励农户积极探索林下种植、林下养殖等新发展模式，不断提升土地的利用效率。”张塬村党支部书记王朋说。

核桃产业的兴旺发展不仅带动了张塬村经济的快速增长，也为乡村振兴注入了强劲动力。通过发展核桃产业，村民的生活水平显著提高，村容村貌焕然一新，乡村治理水平不断提升。

“未来，张塬村将继续依托核桃产业优势，加大投入力度，提升产业水平，推动核桃产业向更高质量、更高层次发展。同时，积极探索多元化发展路径，为乡村振兴注入新的活力和动力。”王朋说。

本报讯（记者 张英 通讯员 张玉玲）

眼下正是玉米丰收时节，山阳县延坪镇村民正利用晴好天抢摘玉米，确保粮食颗粒归仓。

在西河村，村民熊远贵正忙着采摘、装袋、搬运……“我种了15亩玉米，今年天气不错，玉米长势还可以，个头大、颗粒饱满，亩产在1000斤左右，目前玉米收购价格每斤在1.2元左右，拿种粮来说效益还是可以的。”谈及今年的收成，熊远贵脸上洋溢着丰收的喜悦。

延坪镇镇长邢建锋介绍：“今年我们全面落实一次性种粮补贴、耕地地力补贴、农机补贴等各项惠农政

延坪镇玉米喜获丰收

策，选用‘奥利10号’等玉米良种，大力推广旱作玉米种植技术，虽然前期遇到了自然灾害，农技部门及时给予指导，粮农加强田间管理，最大限度地减少灾害带来的损失，粮食作物整体上实现了丰产丰收。”

近年来，延坪镇围绕“稳面积、增产量、提质量”的目标，加快推进高标准农田建设。全镇今年共发放玉米种子1275公斤，种植玉米850亩；发放小麦种子6270公斤、大豆种子1600公斤、化肥22.8吨，并定期邀请农技人员深入田间地头，指导村民及时落实防治病虫害、科学水肥管理等措施，有效提高了粮食亩产和农户种粮积极性。

柴坪镇多路径破解村集体经济发展难题

本报讯（通讯员 孟顿 李鑫）村集体经济发展是推进乡村振兴的重点举措，也是加强村级党组织堡垒建设的重点。今年以来，镇安县柴坪镇积极探索产业发展带动、设施建设带动、盘活闲置资产和发展居间服务等多元化路径，有效破解村集体经济发展难题。

“我村地处磨木路沿线，代表柴坪镇的对内形象，今年以来，为了深入推进‘精致镇安’建设，搞好农村人居环境整治，我们启动了公路沿线的厕所改造工程，在实施过程中，充分结合村集体经济发展实际，我们探索建立村级劳务服务队这种居间服务的村集体经济发展模式，承接了全村25座厕所改造任务，目前收益了2万元，预计全年收入6万元。这一举措使得我村单一依靠光伏收益，年度收入不足10万元成为过去，预计今年村集体收益将超过20万元。”松柏村党支部书记郑自斌说。

好的经验不一而足。柴坪镇下辖的11个村都在村集体经济发展上谋新路、出实招，探索出了一大批质效好、解民忧、收益稳的村集体经济发展的新模式、新路径。

在金虎村，村集体出资建设了五联体新型智能烤烟炉，出租给广大烤烟种植户使用，既解决了烟农的实际问题，又增加了村集体经济收入。在桃园村，年初村上研究建设了茶叶初制加工厂1座，为茶农代加工炒制茶叶，解决了过去茶农外出达仁镇等地炒制茶叶交通不便的难题，深受群众肯定和称赞，同时也为村集体带来5万元的收益。在向阳村，村集体建设的100亩油料种植基地，一株株芝麻长得郁郁葱葱，一片丰收在望的景象，后期村上计划再新建1座油料加工坊，预计年收入3.5万元。

在柴坪镇纸坊沟口，今年新打造的古码头休闲公园，人头攒动，配建的公共停车场也停满了小汽车，特别是新建的智能充电桩深受周边群众好评。“纸坊沟口处于城乡接合部，过去很长一段时间被忽视，河边垃圾乱堆、猪圈厕所乱建的现象比较突出，去年以来，我们在征求广大群众意见建议的基础上，研究启动了纸坊渡休闲公园建设，且针对当前集镇居民购买的新能源汽车日益增多而充电困难的现实难题，在公共停车场安装了4台智能充电桩，解决了充电问题的同时增加了村集体收入，目前获得收益4500元。”柴坪镇党支部书记颜兆洲介绍。

据统计，柴坪镇11个村，2024年度村集体经济预计收入都将超过10万元，其中预计收入超过30万元的村3个、20万元以上的村3个、15万元以上的村4个、10万元以上的村1个。

预售证号：商州审批预售证第2023028号

商洛首选 纯改善性大平层

建面约 168-223m² 270°观景露台 多元空间 四代住宅

一线品牌系统门窗
单户投入15万-20万
倾心打造理想家

一梯一户
舒适尊贵

超低公摊
高品质生活

公园、商超、学校、医疗
配套近在咫尺
(2分钟生活圈)

五证齐



扫码了解详情

T.0914-228 8888 | 项目地址：商洛市商州区怡翠山庄北侧

本广告仅为邀约，所有图片、文字仅供参考，不构成买卖合同，双方权利义务以《商品房买卖合同》约定为准。